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2023 og skólapúlsi 2022

Elín Rán tók saman



• Í kjölfarið af niðurstöðum skólapúlsins haustið 2022 ákvað IM að 
leggja fyrir aftur sömu spurningar (og viðbót) sem snéru að einelti og 
ofbeldi. 

• Eftirfarandi niðurstöður eru því samanburður á skólapúlsi haust 2022 
(merkt 2022) og Jarmi sem IM lagði fyrir í mars 2023 (merkt 2023 í 
niðurstöðum)

• Fjöldi svara í skólapúlsi var 160 en í Jarmi 91. Notast var við fjölda 
svara í stað hlutfalls í niðurstöðum



2022 2023 2022 2023 2022 2023 2022 2023

Aldrei Sjaldan Stundum Oft

Mér fannst að einhver væri að baktala mig 70 52 51 20 26 17 12 2

Ég var útilokuð/útilokaður úr hópnum 95 66 31 14 21 11 12 0

Mér leið mjög illa yfir því hvernig aðrir komu fram við
mig

96 61 34 16 20 14 9 0

Mér leið mjög illa yfir því sem aðrir sögðu um mig
eða við mig á netinu

121 76 21 9 10 4 7 1

Ég hef orðið fyrir fordómum frá öðrum nemendum 0 71 0 14 0 6 0 0

Ég hef orðið fyrir fordómum frá starfsfólki skólans 0 82 0 5 0 3 0 1

0

20

40

60

80

100

120

140

Hve oft hefur þú orðið fyrir eftirfarandi síðustu 2 mánuði í skólanum, á heimavistinni eða á viðburðum á vegum 
skólans?



2022 2023 2022 2023 2022 2023 2022 2023

Nei Já, einu sinni Já, tvisvar sinnum
Já, þrisvar sinnum eða

oftar

Ég varð fyrir barsmíðum eða öðru líkamlegu ofbeldi 146 91 9 0 3 0 3 0

Mér var hótað eða ógnað þannig að ég óttaðist um
öryggi mitt

147 90 6 1 3 0 4 0

Ég var niðurlægð(ur) fyrir framan aðra 137 78 14 9 6 2 4 1

Ég varð fyrir kynferðislegri áreitni (t.d. snerting sem
ég vildi ekki, kynferðislegar athugasemdir eða

uppnefni)
145 89 7 1 3 0 6 1

Ég varð fyrir kynferðislegu ofbeldi
(þvinguð/þvingaður til kynlífsathafna sem ég vildi

ekki eða tilraun gerð til þess, t.d. samfara,
munnmaka, endaþarmsmaka eða annarra

kynlífsathafna)

146 91 8 0 2 0 3 0

Ég varð fyrir því að persónulegum eigum mínum var
stolið

142 83 12 7 2 0 4 1
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Hefur þú orðið fyrir eftirfarandi síðustu 2 mánuði í skólanum, á heimavistinni eða á viðburðum á vegum skólans?



Ef þú hefur orðið fyrir ofbeldi, hverjum sagðir þú frá?

Varð fyrir kynferðisofbeldi Varð fyrir annarskonar ofbeldi

Forráðamanni 3.53% 4.65%

Starfsmanni ME 0.00% 1.16%

Öðrum fullorðnum einstaklingi 2.35% 1.16%

Sagði vini frá 9.41% 3.49%

Sagði engum frá 1.18% 2.33%

Á ekki við 88.24% 90.70%
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